

## 【“反腐影响经济”】

3月6日上午，习近平参加江西代表团审议。代表们谈到江西省2014年经济社会发展各项指标全线飘红，与此同时，狠抓反腐倡廉和中央八项规定精神落实。习近平说，“可见，反腐并不会影响经济发展，反而有利于经济发展持续健康。”习近平一语点破“反腐影响经济”伪命题。

据统计，2014年，各省（自治区、直辖市）通报查处厅级以上官员（件）数由多到少的排名，前十名依次为：广东、山西、湖南、山东、湖北、河南、内蒙古、云南、黑龙江、江西。

从数据来看，2014年，上述十个省份中，除山西、黑龙江外，GDP增速均高于全国平均水平（7.4%）。

落马厅局级以上官员数量最多的广东省，GDP总量达到6.8万亿元，连续26年蝉联第一。2014年，广东人均GDP还首次超过1万美元。

## 【书香社会】

3月5日上午，第十二届全国人民代表大会第三次会议在北京人民大会堂开幕，李克强总理代表国务院向大会作政府工作报告。李克强指出，让人民群众享有更多文化发展成果，文化是民族的精神命脉和创造源泉。提供更多优秀文艺作品，倡导全民阅读，建设书香社会。

书香社会，这是第一次在政府工作报告中出现的新提法，李克强总理在当前提出建设书香社会，具有极其重要的意义。其一，有利于提升文化自信。其二，提升中华民族的素养。其三，促进经济发展进入新常态。

## 【福州“挂水哥”】

穿着白大褂、左手打点滴、右手拿笔记录。近日，网友“热狗梅干”在微博爆料称，南京军区福州总院呼吸内科的主治医生郑溢声，为了让休假的同事过个好年，带病坚持上班坐诊。

微博一出，网友纷纷点赞，还亲切地称呼这位医生为“挂水哥”。对于自己一不小心成为“新闻人物”，这位70后主治医生说：“突然发烧，临时找不到人顶班，实属无奈。”

现代优秀驾驶员的摇篮  
驾校省交通行业十佳示范驾校

一、培训C1、C2驾驶员，可选择白天班、夜班两种时段学车。

二、从业资格证培训（旅客运输、货物运输、危货运输、押运员、出租车运输）

电话：8255491、8271050

地址：咸宁市温泉交通路9号



长期准备 重点建设 平战结合——市人防办宣

责任编辑：王奇峰

邮箱：421455329@qq.com

## 明年高考25省统一命题

中国教育部部长袁贵仁近日表示，明年全国将实现25个省（份）使用国家统一命题试卷。

中国自1977年起恢复高考，除了头两年因受客观条件限制实行分省命题，其后很长一段时间都实行的是国家统一命题制度。1987年和2002年，上海和北京分别获得了单独

命题权；2004年起，更多省份加入单独命题试点。目前，全国有江苏、广东等18个省市实行单独命题，涉及考生占全国总数的65%。

袁贵仁指出，今年起将扩大使用全国统一高考命题，2015年扩大3个省份，明年再扩大7个省份，届时，将有25个省份在高考中使用由国家

考试中心统一命制的试卷。

根据21世纪教育研究院此前进行的网络调查，在近6000份问卷中，有80%的网友赞成高考恢复“全国统一命题试卷”。但也有民众提出，即使高考试卷统一了，若各地录取分数线不统一，高考不公平现象仍难杜绝。

（据国际在线）

## 住建部：支持居民自住和改善性需求

住房和城乡建设部新闻发言人倪虹8日在受访时说，今年的政府工作报告提出了六个方面作为消费新的增长点，其中一个就是稳定住房消费。支持居民自住和改善性需求，将是2015年住房政策一个重要的导向。

对于北上广的限购政策会不会改变的问题，倪虹说，中央的政策是坚持分类指导、因地施策。住建部一定

会按照中央的要求，把老百姓最关心的住房工作进一步做好。他说，住房既是民生问题，也是经济问题。在经济社会不同的发展阶段，其作用、需求，社会对其要求，都会有所不同。做好这项工作，第一要尊重市场经济规律，第二要尊重住房的本质规律。

在谈到棚改的货币化安置时，倪虹说，通过货币化安置可以使棚户区居

民通过自主选择商品房尽早搬入新居。对于商业房存量较大的个别地方，也可通过政府组织符合条件的商品房房源，让棚户区改造的安置户去选购。

他说，现在有很多家庭要改善住房，需要把原有住房出售或者出租出去，把这个循环打通可以提高社会最终的住房使用率，让所有的房子都能发挥效益。

（据中国新闻网）

## 网购消费投诉激增 工商提醒保存聊天记录

网络秒杀苹果手机却抢到山寨货、团购电影票却被要求补差价、通过旅游网站办理境外旅游签证却被当地警方认定非法滞留……临近“3·15”，江苏省工商局专门针对网络购物，发布消费维权典型案例，提醒消费者在网上购物时应注意留存订单、与卖家聊天记录等，维护自己的合法权益。

2014年是新《消法》实施的第一

年，也是新《消法》和国家工商总局《网络交易管理办法》确立的网络购物消费者权益保护相关制度启动落实的第一年。江苏省工商局统计数据显示，2014年，江苏共处理涉及网络购物的消费者投诉19618起，比2013年增长5624件，占2014年投诉总量的14.5%。

近年来，我国网络购物发展迅

猛。据江苏省工商局介绍，截至2014年底，全国网民规模达6.49亿，其中网络购物用户规模达3.61亿；我国网民使用网络购物的比例从48.9%提升至55.7%。2014年中国网络购物市场交易规模达到2.8万亿，增长48.7%，其中，移动端购物市场规模达到9297.1亿元，年增长率达到239.8%。

（据中国新闻网）

## 保姆抱团涨薪：每月5500元高过雇主工资

“节后保姆要求涨工资，一下子就要涨到5500元，比我的工资都高！”“找保姆就跟相亲一样，人选有很多，但找个适合自己的，真不易！”春节后，成都不少家庭都在忙着一件事——找保姆。因为春节过后是不少家庭的家政人员“更新换代”、“青黄不接”的时候，保姆们纷纷要求涨价，让雇主直呼负担不起。

春节刚过，成都市武侯区碧云路社区居民刘云就犯了难，年前就跟她要求过涨工资的保姆，这次提出了具体要求：每月涨薪1500元。刘云说，这位保姆50多岁，成都人，主要负责做饭和简单家务，因还要照顾家中老人，工资就得要高点。“请了她3年，原来一个月给4000元，也能理解涨工资。不过对于普通工薪阶层的我们来说，每月涨1500

元就有点吃不消了。”无奈之下，刘云只能辞退了这位保姆。但她辗转了几家家政市场，却没找到合适的。

近日，记者在过楼街保姆市场询问了一圈，有的家庭换保姆的频率超乎想象。一个家庭在一年时间里，前前后后找了近20个保姆，最短的仅干了7个小时，最长的没超过3个月。

（据《华西都市报》）

## 重点人群科学素养基础篇

## (一)城镇劳动者

## 99. 什么叫做食品污染？

食品污染是指食品及其原料在生产和加工过程中，因农药、废水、污水各种食品添加剂及病虫害和家畜疫病所引起的污染，以及真菌毒素引起的食品霉变，运输、包装材料中有毒物质和多氯联苯、苯并芘所造成的污染的总称。

## 100. 安全用电有哪些措施？

(1)不要购买“三无”的假冒伪劣家用产品。

(2)使用家电时应有完整可靠

的电源线插头。对金属外壳的家用电器都要采用接地保护。

(3)不能在地线上和零线上装设开关和保险丝。禁止将接地线接到自来水、煤气管道上。

(4)不要用湿手接触带电设备，不要用湿布擦抹带电设备。

(5)不要私拉乱接电线，不要随便移动带电设备。

(6)检查和修理家用电器时，必须先断开电源。

(7)家用电器的电源线破损时，要立即更换或用绝缘布包扎好。

(8)家用电器或电线发生火灾时，应先断开电源再灭火。

## 101. 装配保险丝应注意什么？

(1)更换保险丝时，必须切断电源。

(2)保险的容量与所保护的线路或设备的容量匹配，禁止将保险丝合股使用。

(3)严禁用其他的金属丝（如电线）替代保险丝。



科普知识专栏

咸宁市科学技术协会主办